

华师大 老人校园落水获救写信寻恩人 两救人者已找到

一为土库曼斯坦籍留学生
一为软件公司驻校工程师

本报讯（记者 房浩 屠仕超 王蔚）11月9日傍晚，一名七旬老人在华东师范大学校园内散步时，不慎失足掉入河中。危急关头，两名途经此地的男生果断下水施救，终使老人化险为夷。日前，获救老人特地致信华师大，希望能找到并当面感谢这两位救命恩人。

据了解，获救的老人名叫孙义源，今年75岁，是华东师大附属小学的退休语文教师。11月9日傍晚，他和两名朋友来到华师大的丽娃河边散步，走到一处长凳前时，

大伙儿想坐下休息片刻，孙老便拿出随身携带的垫子，准备铺在长凳上。谁知由于天色较暗，老人脚下一滑，掉了旁边的河道中，两名同伴见状立刻大声呼救。很快，一名男同学闻讯赶到，毫不犹豫地跳入河内救人。但此时孙老已经沉入水下，男同学在河中找了一大圈，仍未发现老人的踪影。危急时刻，岸上另一名男青年也奋不顾身下水“支援”，最后总算摸到了老人的手臂，两人合力将其抬上岸。

令人感动的是，一场爱心接力

才刚刚开始。据孙老的同伴回忆，老人被救上岸时脸色已发黑，第一个跳下水的男生见状连忙将老人的腿抬高，旁边其他同学则为老人做人工呼吸，还有很多好心学生帮忙报警，并自发维持现场秩序。此外，考虑到救护车驶进校园后可能对路线不熟，耽误救治时间，保卫处老师马上联系了学校巡逻车，赶到学校大门口“带路”。功夫不负有心人，孙老最终被及时送医，经救治后渐渐清醒，脱离了生命危险。

昨天，记者从校方获悉，当晚

跳入河中救人的一名学生已经找到，名叫何木，是公共管理学院2013级本科生，土库曼斯坦人。事发后，他浑身湿透回到宿舍，当辅导员打来慰问电话时，他却首先询问起落水老人的近况。

截至上午记者发稿时，另一名跳水救人的好心人也已经找到，他是一家软件公司派驻华师大专门做维护的工程师，名叫周玉更。为了救人，他的眼镜也掉了河里。今天校信息办的老师们已募钱帮他买一副新眼镜。

突发新闻
新鲜感人
热线：962288
微博爆料：t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料：02152928686
线索一旦采用即付酬金

奔驰追尾平板车 一男一女当场身亡

本报讯（记者 房浩 屠仕超）今天凌晨4时50分许，杨高中路近芳甸路口发生一幕惨剧，一辆奔驰SUV追尾一辆载有大型钢板的平板车，奔驰车头被撞得面目全非，车内一男一女当场身亡。

今晨7时许，记者赶到现场，事故车辆已被拖离，路面上的碎片、血迹也清理干净，交通恢复正常。环卫工孙师傅是事故的第一目击者，据他介绍，事发时天还未亮，一辆奔驰SUV沿杨高中路由西向东飞速行驶，刚过芳甸路口，就一头撞上前方一辆平板车，“当时平板车上装着两块钢板，长度足有20多米，高度也有1.5米左右，刚好和奔驰车的座椅差不多。”由于撞击相当猛烈，奔驰车车头严重损毁，引擎盖翘起，发动机扭曲变形，两只安全气囊全部弹出掉落地面，前挡风玻璃则被伸出平板车的钢板直接刺穿，现场惨不忍睹。孙师傅随后奔上前，只见奔驰车内正副驾驶座上分别坐着一男一女，二人浑身是血，不省人事。孙师傅立刻报警，公安消防随后到场，消防队员使用破拆工具，将车内二人抬出，但经120急救人员确认，二人全身多处重创，已不幸死亡。

目前，事故确切原因和死者身份仍在调查中。

东方绿舟 3名初三男生勇救落水女生

本报讯（记者 左妍）前天中午，青浦东方绿舟内上演了惊险又感人的一幕。一名中学女生不慎掉入河中，危急时刻，来自上海北海中学的三名男生奋不顾身跳入河中，将女生救起，女生转危为安。

参与救人的男生沈啸宇、张弘、卞海涛都是北海中学初三三班学生。当天，学校初三全体同学来到东方绿舟参加秋季社会实践活动

动。中午，沈啸宇和其他几名同学在吃午饭。突然，迎面跑来几名隔壁班的女生气喘吁吁地说，有人落水了。小沈立刻丢下饭盒，一路跑到河边，看到一名和他们差不多大的女生在水面上挣扎，但扑腾了几下就晕过去了，在水面上越漂越远。此时河岸边已聚集了很多人，有的打110，有的打给东方绿舟管理处，还有的在找工具试图救人。

此时，落水女生已出现了溺水症状，随时都有生命危险，小沈决定下河救人。河水很深，他的脚触不到底，好在从小就擅长游泳，他一手托起女生的头部，一手奋力划水向岸边游去。此时，另外两名同学张弘和卞海涛也已在岸边等候，准备接应小沈。因岸边湿滑，救援不便，这两名同学也先后跳入水中，最终，三人合力将女生救上了

岸。据了解，被救女生来自青浦区一所中学，经检查已无大碍。

昨天，北海中学校方表示，三名男生平时都很热心，尤其是沈啸宇，他在班级的“梦想墙”上写道，“希望能为班集体多做点事情”。目前，校方已组织全校同学向沈啸宇、张弘、卞海涛及其他参与救援的同学学习。

不过校方也提醒各位同学，见义勇为值得表扬，但救人还需要量力而行，首先要确保自身安全。尤其在熟悉的环境下，切勿盲目行动。

因琐事引发争执 大二一男生持刀捅死室友

本报讯（记者 曹文清）前天中午，浦东新区下盐路2888号上海大学巴士汽车学院内发生惨剧。两名男生在宿舍因琐事争执，其中一人持刀将另一人刺伤。被刺男生送医后经全力抢救无效，于昨天凌晨死亡。

据了解，行凶者与被害人同为2012级学生，两人是室友但不同专业。事发时正值午休，21岁的安徽学生汤某在寝室内打扫卫生时可能发出了较大的声响，引起20岁的云南学生聂某的不满，两人因此发生争吵，继而相互推搡。汤某一气之下拿出小刀将聂某捅伤，后者血流不止。校方得知消息后，第一时间将受伤学生送往医院救治。不幸的是，聂某经医院全力抢救无效，于次日凌晨3时10分宣告死亡。接报后，民警赶赴现场处置，将行凶学生汤某控制。到案后，汤某交代了犯罪事实，目前他已被刑事拘留。

昨天下午，上海大学方面也发布了官方微博，表达对逝去学生的沉痛哀悼，并称正积极做好善后处理工作。



五六百米晒谷带“霸占”车道

公路竟成晒谷场，稻谷霸占机动车道！连日来，天气晴好，农民开始大规模晒谷，可他们把稻谷平铺在公路上，原本宽阔的道路，因为晒谷而“缩水”一大半，给过往车辆带来严重安全隐患。昨天，读者李先生向本报微博爆料平台反映，在浦东新区汇驰路浦连路，大规模晒谷现象令人担忧。

李先生称，在汇驰路上，五六百米长、宽两米多的“晒谷带”霸

占了机动车道。远远望去，马路成为金黄色的晒谷场，颇为“壮观”（见图 网友供图）。

一名司机说，因为路面铺了一层稻谷，车辆在上面行驶时，轮胎与路面不是直接接触，车辆极易打滑，酿成事故。而行人更是抱怨连连：“晒谷我们能理解，但不能晒到公路上呀！这叫我们怎么走路？”

根据《中华人民共和国道路

交通安全法》，未经许可，任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动。擅自从事影响道路交通安全活动的，由道路主管部门责令停止违法行为，并恢复原状，可依法给予罚款；致使通行的人员车辆及其他财产遭受损失的，需依法承担赔偿责任。

市民呼吁，有关部门应该好好管一管。

本报记者 屠仕超 房浩

鱼儿争先恐后浮出水面“吸氧”

本报讯（记者 陈浩 通讯员 刘必华）昨天清晨，苏州河老吴淞江河发生惊奇一幕，大量鱼儿争先恐后浮出水面大口“吸氧接气”，场面壮观，有人一个上午就用网兜捞到二三十公斤鱼。

家住附近的谢先生告诉记者，昨天上午6时许，他发现河面上有大量鱼儿浮出水面，并张大嘴巴作呼吸状。“黑压压一群一群，如一个个方队。”很快，消息不胫而走，引来不少人前来捕捞。有

一市民仅一个上午就用网兜捞起了二三十公斤鱼。“多数是鲫鱼，还有虾。”谢先生说。

昨天傍晚，记者赶到现场时，这一幕仍在持续。一名正在捞鱼的女士告诉记者，这些鱼就像得了“脑中风”，用网兜抄它们全都“木知木觉”。记者看到附近一市民家里的水池里，足足养了10多公斤大小鲫鱼，都是从河里捞的。捕捞起来的鱼儿一改“晕头转向”，在水池里活蹦乱跳。

老吴淞江河紧邻苏州河。在该河的西段建有一座水闸——黄渡水闸，该闸设有两个闸门，分上闸室和下闸室。两闸之间长约180米，河宽约6米。鱼儿浮出水面的地方正好位于两闸之间。闸方工作人员介绍，黄渡水闸属于防洪闸，一般情况不开。估计是由于河段长时切断后，阻隔了河水回流和缺氧，加上天气突然降温等因素，最终造成大量鱼儿浮出水面。

顽童机舱内「意外一摔」 民警乘客及时伸手救助

本报讯（记者 江跃中 通讯员 陈涛）记者昨天从虹桥边检站获悉，近日，在虹桥机场某国际航班上演了惊险的一幕：一名两岁儿童在飞机关闭舱门后调皮玩耍，头部不慎摔伤，急需救治。机上乘客及时伸出援手，后在边检民警及时救助下，转危为安。该架飞往香港的航班也在延误了半个小时后顺利起飞。

当天下午，这架飞往香港的航班舱门准时关闭，准备起飞。而一个顽童在飞机走廊上跑跳，撞到凳角满头鲜血。机上旅客纷纷离开座位帮忙救助，本来准备起飞的航班也因为这“意外一摔”，驶出了跑道。

据了解，这名孩童是香港公民，当时，由于母亲忙着收拾自己的行李，小孩乘隙在走廊上跑跳，没想到发生悲剧。

该航班因为这个“意外一摔”延误了半小时左右，而机上乘客都纷纷伸出援手，虹桥边检民警也开通了绿色通道，及时将这名孩童送上了救护车送医。

热线速递 >>>

【公交路牌残缺不全】

昨晚10时：读者郭先生来电反映，长清路近杨思路处一座公交站台上的线路牌遭人破坏，不仅玻璃被敲碎，连站名和标识也残缺不全，给乘客带来不便。

房浩 屠仕超 整理

中国大地保险
7大增值服务
更快 更省 更安心
拨打上海：4009 666 666.com